

«ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ В РОССИИ И ЗА РУБЕЖОМ»

Выполнил: Ищенко Денис Витальевич ОМЮ-12003МОуп Рост коррупции негативно сказывается на всех сторонах общественной жизни. В особенности надо отметить такие ее разрушительные последствия

- коррупция не позволяет государству добиться осуществления стоящих перед ним задач (например, назначение на должность за взятку ведет к снижению эффективности работы и приносит убытки);
- коррупция разрушает профессионализм, что приводит к дезорганизации системы государственной службы в целом;
- коррупция нарушает законность;
- коррупция оказывает разлагающее воздействие на управленческий аппарат как в государственной так и в негосударственной сферах, снижая стимулы для честной работы;
- коррупция создает угрозу демократии, поскольку лишает население нравственных стимулов к участию в выборах.

Концептуальные модели борьбы с коррупцией

Тоталитарная модель борьбы с коррупцией

Эта модель предполагает всеобъемлющий контроль со стороны государства за поведением должностных лиц и жесткое реагирование на любые отклонения от принятых норм (писанных и неписанных), которые они допустили

Авторитарная модель борьбы с коррупцией

Ее принципиальная особенность - реализация ответственности выборочно, в соответствии с установками «руководящего лица»

Либеральная модель борьбы с коррупцией

Она означает полную безответственность, безнаказанность и вседозволенность

Правовая демократическая модель

Такая модель во многом воплощена в концепции правового государства

Олигархическая модель борьбы с коррупцией

Здесь реализация ответственности осуществляется в соответствии с клановым подходом - по принципу «свой – чужой»

Международный опыт борьбы с коррупцией

Мировое сообщество значительное внимание уделяет борьбе с коррупцией и ее предупреждению. Только за последние десятилетия под эгидой ООН были приняты: Международный кодекс поведения государственных должностных лиц (1996 г.);

- Декларация о борьбе с коррупцией и взяточничеством в международных коммерческих организациях (1997 г.);
- Конвенция Совета Европы «Об уголовной ответственности за коррупцию» (1998 г.);
- Конвенция ОЭСР против взяточничества (1999 г.);
- Конвенция против транснациональной организованной преступности (2000 г.);
- Конвенция Организации Объединённых Наций против коррупции (2003 г.).

Методы борьбы с коррупцией

В целях ограничения распространения коррупции мировое сообщество выработало множество форм и методов борьбы с ней:

- 1. Чистки и кампании.
- 2. Жесткое антикоррупционное законодательство.
- 3. Идейно-нравственное возрождение общества.
- 4. Подотчетность правительств выборным представителям и массовому электорату.

1. В целях уничтожения негативного социального явления был учрежден Совет при президенте Российской Федерации по противодействию коррупции. При прокуратуре был создан отдел по борьбе с коррупцией в России, сотрудники которого профилировались на раскрытии именно этого вида преступлений. Уже удалось привлечь к ответственности несколько региональных губернаторов и мэров.

Российская Федерация

2. Госслужащих обязали фиксировать все свои заработки в декларациях. В результате такой меры ответственных постов лишились порядка 3 тысяч чиновников по состоянию на 2021 год.

Вывод

Таким образом, есть все основания утверждать, что коррупция, как социальноопасное явление, свойственна любому государству, на каком бы уровне развития оно ни находилось, однако за несколько лет восприятие индекс коррупции уменьшился во всех странах. Из этого следует, что методы борьбы в этих государствах являются эффективными.

Доклад озвучил Ищенко Николай Витальевич.

Спасибо за внимание!